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W Na neprypdyete tnv évvoia tou AkaB@dpiotou Eyxwpiou lMpoidvros (AEIT)

H noodtnta wwv npoidviwy nou napdyouv ol CUVIENEOTES Napaywyns gival éva kano
OIKOVOUIKO PETPO Tou BiroukouU eminédou pias xwpas. Ta npoidvia nou napdyovial
O€ M1 olKovopia €ival noikina kal petpliouvial os dia@opetikes povades. Eival Opws
duokono va aBpoicoupe ayaBd onws ta 1PogIua, Ta pouxa, ol NAEKTPOVIKOi unono-
YIOTES, Ol unnpeaoies uyeias Kal eknaidsuons kAn. MNa va pnopéocoupe va unonoyioou-
LE 10 oUvono twv ayabwyv Kal twv UNNPECIWV NOU NAapAdyel pia OlKkovouia Kal va 1o
ouykpivoupe and nepiodo oe nepiodo, ekppdaloupe ta ayadbda os pia Koivh povada
HEtpnons, 1o xphpa. Av noddandacidooupe tnv uphn KdBe ayaBou pe tnv noocdtntd
ou (P - Q), 16te éxoupe tnv aia tou oe xpnpatikés povades. To dBpoioua tns afias
onwv twv enipépous ayabwyv divel tnv cuvonikn aia yia tnv oikovopia. NMpokuntel
£€tol 1o AkaBapioto Eyxwpio Mpoiov (AEI), to onoio gival n cuvonikn aia édwv
Vv teNikwv ayabwv Kal unnpeciwv NoU napdyovial o€ Pia OIKOVOMia o€ £€va
€10s. Av n olkovopia napdayel ta ayaBa A, B, I ktA., tote ioxUel Ou:

AEnsz'QA+PB'QB+Pr'Qr+...



AxkaBaploto vs KaBapo

W rloia n &idkpion psta&u tns évvoras AkaB@dpioto Eyxwpio lMpoidv kai KaBapd Eyxa-
pio lMpoiov;

To AkaBapioto Eyxwpio Mpoidv sival évas d&eiktns nou perpd 6Aa ta Katavanwu-
KA Kal Kepanaiouxikd Npoidvia nou napdyovial o€ Pid OIKOVopia o€ éva €tos. Otav
10 péyeBos xapakwnpidetal akaBapioto, nepinauPdavel tnv aia twv véwv Kepanai-
OUXIKWYV MPOIOGVIWwY, TOCO autwVv Nou aufdvouv tnv napaywylikn duvapikdénta ns
olkovopias 6co kal tnv aia twv ayaBwv autwyv nou avukaBiotouv ta ¢Bappuéva
Keanalouxika ayaBd (anéofeon). Av to péyeBos anotenouvtav pévo anod tnv agia
TwV KePpanalouxikwyv ayaBwv nou au§dvouv tnv napaywyikn Suvapikotnta tns OIKo-
voupias, Oa ovopalotav kaBapo. loxuvel ou:

AkaBapioto Eyxwpio NMpoidov = KaBapod Eyxwpio Mpoidv + AndoBeon

Mapadsiypa: Eotw 6u tnv Tn lavouapiou evos €tous pia oikovopia diaBgter 100 pn-
xavhpata. Katd tn didpkeia tou €tous 15 pnxavhpyata @Besipovial Kal KAataotpEpo-
vtal. Enions napayovtal véa pnxavnpuata Kal oto t€éNos Tou €tous o cuvonikos apid-
HOS pnxavnpdtwy gival 120. Ztov unonoyiopo tou AkaBdpiotou Eyxwpliou MNMpoidvtos
B€énoupe va nepinaBoupe 6,u €éxel napaxBei katd tn didpKela tou €tous, eNopévws Ba
HETPNOOUME tOo0o ta 20 pnxavhpata nou aufdavouv ts dSuvatdtnies tnNs OIKOvouias



000 kal ta 15 nou npBav va avukatacthoouv autd nou €xouv pBapei kal anotenouv
NV anoofeon. ZUYKEKPIYEVQ:

KaBapod Eyxwpio MNpoidv = 20

Anéofeon = 15

AkaBdapioto Eyxwpio Mpoidv = KaBapd Eyxwpio Mpoidv + Andofeon
AkaBdpioto Eyxwpio MNpoidév =20 + 15 =35

H andéofeon sival n peiwon tns a&ias twv KEPanaiouxiKwy OTOIXEIWV HIas OIKOVOUias
nou enépxetal €ite AOyw tns napodou tou xpovou, ite Adyw tns XxpNaons, €ite AOYw
ns texvonoyikns ana&iwons (texvonoyikd enepaocpéva ayaba). Ztnv npd&n, ones ol
ENIXEIPNOEIS 010 NNAIoI0 TWV AOYIOTIKWY TOUS UNOXPEWOEWV 010 TEN0Ss KABE €tous
unodoyiouv tnv andofeon tou kepanalouxikou tous e€ondiopou.



Eyxwplo vs EBviKO

» To AkaBdapioto Eyxwpio Mpoidv deixvel 10 npoidv nou napdyetal vios tns eNKPA-
telas and npedanous kal addodanous ouviedeotes napaywyns. MepinapPaver 1o €l-
0606npa nou dnpioupyouv ol anfodanoi nou {ouv péca otn xwpa, anda oxi 1o €106-
dnua nou napdyouv ol nonites tns xwpas nou (ouv oto eCWTEPIKO.

» To AkaBapioto EBvikO Mpoidv deixvel 10 Npoidv nou napdystal evids tns enNiKPA-
telas povo and tous nonites s xwpas (npedanous) Kal To HEPOS TOU NPOIOVIOS NoU
napayetal and npedanous nou pévouv oto eCwtepikod. To AkaBdpioto EBviKO Mpoidv
bev nepinapPavel 1o npoiév nou napdyouv ol andodanoi evids tns eNIKPATEIAS.



Ovopaotiko vs MNpayuatiko

4 @ H enidpaon tns petaBolns twyv tUpwyv oto AKaBdplioto
Eyxwplo lNpoidv

W oo np6BAnua Snuioupyei n éEkppaon tou AETN o xpnuatikés povdSes; Mws prnopouus
va Nuoouue auto to npoBAnua; Na nepiypdyete tnv €vvoia tou npayuatikou Aka@dpiotou
Eyxwpiou lNpoiovros.

Mpokeipévou va AuBei to npoPAnpa tns dBpolions avopoloyEvwWY NPOIOGVIwWY Nou na-
pdyovtal o€ pia olkovodia, ta avuotoixi(oupe o€ pia xpnuaukn afia, wote va unapxel
Koivh povada pérpnons. To AEIN gival to aBpoiopa twv Xxpnpatukwyv aiov onwv twv
tediKkwv ayadbwyv Kal twv unnPEeciwV Nou Napayel jia olkovopia o éva €tos. H xpn-
paukn a&ia unodoyidetal Pe 1o YIVOPEVO TNS TIPAS €ni tnv nocotnta. Enopévws, to AEN
petaannetal étav éxoupe petaBonn €ite otnv UpN €ite otnv noocoétnta twv ayaBwv. Ol
UpESs twv ayaBwv ocuvnBws dev napapévouv otaBepés diaxpovika Kal yia tov Adyo autd
1o AEl dev gival kano pérpo wns aias tns cuvodikns napaywyns. NMNapdadsiypa: Av ol UpEs
SdinAaociactouyv, evw 10 NPOidv napapével otaBepd, to AEN Ba dinAaociaotei. Auth n peta-
Bonn opws tou AElN Ba aviavakAd us au§Noels twv TPWY Kal 0x1 tnv au§non tou OyKou
twv ayaBwyv, nou €ival Kal o npaypatikos nAoUutos tns olkovouias. MNpéngl enopévws va
npocappuocoupe to AEIN wote va deixvel us petafonEs tou NPoidvios Kal va pnv ennpe-
aletal anod us peraPonés tns upns. Na va ungpfoupe autd to npoPanua, unonoyioupe
1o AEl oe otaBepés upés pe us e€ns peBoddous:



2n p€éBodos: XpnoiponoioUpe évav deiktn upwyv (AT), h anonAnBwpioth upwy, yia
Va a@alipécoupE tny enidpaon twv upwyv anod to AEMN o tpéxouoss upés. O AT npokU-
ntel av OIaIPECOUE TS TIPES KABE TPEXOVTOS £T0US PE TUS TIPES TOU €Tous nou auBaipeta
eniNE€ape ws €tos Paons.

P . ,
ATé.[OUS % — '[PpEXD\.I"[DS ETOUS . 1 OO

£tous Baons

O AT exppdadel us upes KABe £10Us 0 OXEoN PE TS TUPES Tou €tous Baons. O AT yia to idio
10 €105 Baons €ival navia 1 n 100.Etol, €dv o AT gvos €tous E\ivul 120, pas nAnpo@opsi

Ou ol upés au§nBnkav katd 20% ( 1201 6(;' 00 . 100-= 20%) O€ OX€on PE 10 £10s Bdons 010

onoio 1ooutal pe 100. H petaBonn tou AT deixvel tn petafonin twv upwyv, dndadn tov
nAnBwpEiopo. To AEIN os otaBepés upés tou €tous Baons, N npaypatko AEIN, npoku-
ntel av diaipécoups 1o AEN oe tpéxouoes upés KGO €tous pe tov aviiotoixo AT.

AEH _ AEnémustoalpéxouoas upgs 100
£tous t oe otaBepes upés tg — AT
£tous o€ otaBepés TpEs tg (%)



Ev katakneidl, 1o ovopaoukd AEM petpd tnv agia tns napaywyns o€ TPEXOUOES TIUES
kal n petaBonn tou ogeidetal tdoo otn petafonn tns nogdtntas 600 Kai tns TUKNS.

To npaypaukod AEM petpd tnv aia tns ouvorikns napaywyns o€ TPES TOU ETOUS
Bdaons. 1o €105 Paons 1o AEM og tpéxouoes upes icoutal pe 10 AEM oe otaBepés upeés.
H petafonn tou AEM o€ otaBepés upés petpd us npaypatkes petafonés tou npoiovios
Kalyl" auto ovopadletal kar npaypatuko AEMN n anonAnBwpiopévo. Ta npaypatkd peye-
Bn nou éxouv npocappoaotei ous anokicels ws NPos 1o eninedo upwv ovopdlovial Kal
npaypatkoi ykol. Etal 1o npaypauko AEM ovopddletal kai 6€iktns 6ykou tou AETT.



Méetpnon tou AEl

a. AEN. MéBodog Tng mapaywyng
Ao v TAeupd NG Trapaywyng 1o AEN umohoyiletal we:

(B.1g) = akaBapiotn mpoomBéuevn atia (o€ BaoikeS TIPEC)
(D.21) + @dpoi oTa TpoidvTa

(D.31) -emborhoei oTa TPOIGVTQ

(B.1"g) = AkaBaploTo EYXWPIO TTPOIOV OE AYOPAIES TIHES



B. AEI. MéBodog Tng damavng
Ao v Aeupa g damavng 1o AEN umroAoyileTal we:

(P.3)  + 1eAr| KaravaAwTikr) daTTAvn VOIKOKUPWY
+ TeENKA karavaAwTikr damravn MKIEN
= 101wTIKA TEAIKA KaTavaAwTikr damavn
+ 1eAIkr| karavaAwTiki damavn Mevikrig KuBépvnong
= guvoAikfy karavaAwTikr darravn
(P.51) + akaBapioreg emevdUOEIg TTayiou KeQaAaiou
(P.52) + peraBoAég amoBepdrwy
(P.6) + eCaywyéc ayabBwy Kal UTIMPECIWY
(P.7) - ci0aywyEg ayaBuv Kai UTImPECIWY
(B.1*g) = AxkaBdpioTo EyXWpPIO TPOIOV OF ayopaieg TIPEG



y. AEI. H péBodog Tou ei008nparog
AT v TTAEUpd Tou eloodripaTog To AEMN utoAoyiletal we:

(D.1) + apoIBEc ecaptnuévng epyaciag

(B.2g/B.3g) + akaBdpioTo AeiToupyIko TTAeOvaopa / PEIKTO 1060npa
(D.2) + (OPOI OTNV TIapaywyr Kai Ti¢ EI0aywyES

(D.3) - EmOOTATEIC OTNV TTapaywyn

(B.1*g) = AKaBdpioTo EyXWPIO TTPOIOV TF QYOPQIES TIHES
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